



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года Областная газета № 20 (25560) 11 февраля 2012 года суббота www.orp.orel.ru orp@orp.orel.ru

Рожайте на здоровье!
ОПТИМАЛЬНЫМ ВРЕМЕНЕМ ДЛЯ ЗАЧАТИЯ РЕБЕНКА СЧИТАЕТСЯ ОСЕНЬ стр. 2 >

Смех да и только
В 2011 ГОДУ НАРКОПОЛИЦЕЙСКИЕ В РЯДЕ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ НЕ ВЫЯВИЛИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ стр. 3 >

Бремя переплат
УПРАВЛЯЮЩИЕ КОМПАНИИ ДОЛЖНЫ РЕШИТЬ ВОПРОС ПО ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЮ МЕСТ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ стр. 4 >



Три столицы певицы Семёновой: Вяжи, Новосиль, Орёл

стр. 4 >

Самый верный подписчик

АКЦИЯ К 95-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» стр. 5 >



ЦИФРА
рублей задолженности перечислено УФССП по Орловской области в пользу всех взыскателей

Не естественный отбор



КЛУБ «ЧАСЫ» ОБЯЗАЛИ СЧИТАТЬСЯ С КЛИЕНТАМИ стр. 3 >

В ЖИЗНИ ВСЕГДА ЕСТЬ МЕСТО ПОДВИГУ

Второе рождение Назара

ЖИТЕЛЬНИЦА ПОСЁЛКА НАРЫШКИНО ЮЛИЯ ЯРОШ СПАСЛА 5-ЛЕТНЕГО РЕБЁНКА

7 февраля стало вторым днем рождения для Назара Корнюшина.

Екатерина Артюхова

КАК СКВОЗЬ ЗЕМЛЮ ПРОВАЛИЛСЯ

В 25-градусный мороз мальчик упал в открытый водопроводный колодец. Погрузившись с головой в ледяную воду, которая наполняла колодец, Назар Корнюшин перепугался до смерти.

В тот злополучный вечер Елена Свиридонова с внуком возвращались домой. Решили немного срезать — пошли не по центральной дороге, а по узкой протоптанной тропинке. Дети, как известно, по ровной дороге редко ходят спокойно — то за кустик спрячутся, то чуть отстанут... Услышав, что внук зовет ее, Елена Егоровна так и подумала: балуется. Осмотревшись по сторонам, женщина пришла в недоумение: только что Назар был у нее перед глазами и вдруг как сквозь землю провалился. Поиск ребенка, бабушка не сразу сообразила, что тот попал в люк.

— Это место засыпало снегом — сразу не поймешь, что там вообще может быть какая-то яма, тем более люк, — взволнованно рассказывает Елена Егоровна.

На счастье, в это время на работу во вторую смену опаздывала Юлия Ярош. Услышав крики мальчика, она тут же подбежала к тонувшему ребенку и, не раздумывая ни секунды, бросилась в люк.

— Как вытаскала мальчишку, даже не помню! — с волнением вспоминает Юлия. — Ни о чем не думала в тот момент. Как же я могла пройти мимо? Ведь у меня самой трехлетний сын растет. Выдернула малыша, отдала бабушке и сама побежала домой. Сердце колотится, руки дрожат, куртка мокрая. Тут уже не до работы было. Это потом я пришла в ужас от того, что произошло. И удивилась самой себе.

Лишь спустя пару часов Юлия вспомнила имя спасенного ею ребенка — Назар.

«Я БОЯЛСЯ УТОНУТЬ»

Тем временем бабушка мальчика расспрашивала всех знакомых, чтобы найти спасительницу любимого внука. Только спустя три дня узнала, что случайно оказавшейся в тот момент возле люка девушкой была владелица местной парикмахерской Юлия Ярош.

— Наша спасительница как будто с неба свалилась мне и моему любимому

внучку, — вытирает слезы Елена Егоровна. — Я ведь даже не успела сказать ей спасибо. Так оторопела, так была рада, что с Назаркой ничего не случилось! Какое же счастье, что возле нас живут такие люди, как Юленька!

Узнав адрес, бабушка с внуком сразу же прибежали к своей спасительнице. Увидев женщину, мальчик бросился той на шею — обнимал и целовал как родную. Он так боялся умереть.

— Мы с бабушкой купили мне ноутбук и как раз возвращались домой — я боялся, что утону, ни разу не поиграв в компьютерные игры, — застенчиво говорит Назар. — Я понимаю, что тетя Юлия спасла мне жизнь. Я очень испугался и хотел бы, чтобы этот люк закрыли на всю жизнь.

Юлия обнимает мальчишку и смеется. Героиней она себя не считает. Да и славы ей не нужно — лишь бы дети не страдали.

— У меня тоже сынок, — с нежностью говорит женщина. — Хотела бы еще доченьку. Была бы тебе, Назарка, невеста! Я уверена, что, не дай бог бы, с моими детьми случилось то же самое, обязательно нашелся бы человек, который их спас. Ведь все мы люди!

ПРОКЛЯТОЕ МЕСТО

Как выяснилось на месте, это происшествие со злосчастным люком, что возле бани на улице Садовой, не первое. Буквально пару недель назад, 21 января, в этот же самый люк провалился 13-летний подросток. Мальчишку подхватили проходившие мимо мужчины.

— Узнав об этом, я поразились: что за беспредел? — возмущается бабушка Юли Лидия Лихонина. — Почему из-за чьего-то разгильдяйства чуть не погибли дети?

Пока бабушка выясняла, кто отвечает за этот люк, опасное место тут же потихоньку прикрыли, а вокруг него развесили синие ленты.

Если верить нарышкинцам, за последнюю пару лет в этот самый открытый люк уже попадали четверо детей. Только почему-то никто не решился пожаловаться. А ну как если в следующий раз не окажется на месте такой славной и храброй Юли?



Юлия Ярош со спасенным Назаром

Эдуард Ковалев, заместитель прокурора Урицкого района: — По данному факту прокуратурой района проводится проверка. Виновные лица ответят по всей строгости закона



ОФИЦИАЛЬНО

Доходы растут

В Орловской области возросли доходы населения, значительно уменьшилась задолженность по оплате труда.

В 2011 году среднедушевые денежные доходы населения выросли на 14,6% по сравнению с 2010 годом, превысив сложившийся среднегодовой уровень инфляции. Среднемесячная заработная плата работников при этом выросла на 10,3%.

Пресс-служба Губернатора Орловской области

В ИНФОРМАЦИОННОМ ПОЛЕ

Лучшие киоскеры

Подведены итоги конкурса орловских киоскеров ЗАО «Роспечать» по подписке и расширению продаж газеты «Орловская правда» в сети киосков Орла и Орловского района по итогам второго полугодия 2011 года.

Валерий Авшалумов

По итогам конкурса 19 киоскеров были признаны лучшими. 7 февраля руководитель отдела маркетинга и распространения ИД «Орловский» Сергей Комаров вручил победителям почетные грамоты и денежные премии. Он выразил глубокую признательность за их, и незаметный, но столь важный труд по организации информационного пространства Орловской области. Отметил, что без распространителей труд издателей в принципе превращается в сизифов.

Лучшими среди равных признаны киоскеры Галина Рыкова — Советский район, Нина Поделкова и Татьяна Левченко — Заводской, Галина Власова — Железнодорожный, Галина Трунова и Людмила Ашихмина — Северный район. Всего 19 киоскеров.

Руководство «Орловского издательского дома» выражает признательность всем киоскерам и руководству ЗАО «Роспечать» за участие в распространении периодических печатных изданий среди населения Орловской области.



Наши помощники-киоскеры из Орла

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Болезнь как черта характера

Уважаемые читатели! В пятницу 17 февраля с 12.00 до 13.00 в редакции газеты «Орловская правда» состоится прямая линия с врачом-психотерапевтом Александром Докукиным.

Мы часто слышим: «Все болезни — от нервов». Издревле целители связывали заболевания пациентов с их характером. Какие это заболевания? Как черты характера влияют на течение того или иного заболевания? Как лечат такие недуги? На все вопросы читателей ответит Александр Георгиевич.

Ждем ваших звонков в указанное время по телефону 76-48-98, а также в рабочие дни с 9.00 до 18.00

ПОГОДА

11 февраля, суббота: ветер северо-восточный, 2—7 м/с; температура воздуха — 25° ночью, — 20° днём

12 февраля, воскресенье: ветер переменный, 4—9 м/с; температура воздуха — 28° ночью, — 19° днём

13 февраля, понедельник: ветер южный, 6—11 м/с; температура воздуха — 24° ночью, — 15° днём

Бабушка с внуком около люка, в который он провалился

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Рожайте на здоровые!

ОПТИМАЛЬНЫМ ВРЕМЕНЕМ ДЛЯ ЗАЧАТИЯ РЕБЕНКА СЧИТАЕТСЯ ОСЕНЬ

В редакции «Орловской правды» состоялась прямая линия с главным врачом БУЗ «Орловский перинатальный центр» кандидатом медицинских наук, доцентом кафедры акушерства и гинекологии мединститута ОГУ Ольгой Пехото.

Лилия Луценко

— Мне уже 30. Детей пока нет. Хотела уточнить: какой возраст считается детородным?

Марина В., г. Орел

— Оптимальным возрастом для обзаведения потомством считается период от 20 до 35 лет.

— Может иметь здорового ребенка женщина с диагнозом ДЦП?

Мария В., г. Орел

— Конечно, может. Если такой диагноз у вас присутствует, то знайте, что это заболевание не относится к категории наследственных. Но, возможно, есть какая-то сопутствующая патология, кроме той, о которой вы говорите. Я бы посоветовала вам предварительно до наступления беременности проконсультироваться у врача-генетика.

— Насколько успешно сегодня лечится бесплодие, и сколько времени уходит на это?

Ольга К., Ливенский район

— Лечение бесплодия с использованием известных сегодня методов занимает год-полтора.

— У родственницы диагноз — непроходимость маточных труб. Она начала лечение, но, не получив сразу хороших результатов, забросила его. Сможет ли она родить ребенка, продолжив лечение после перерыва?

Екатерина Ивановна, г. Новосиль

— При трубно-перитонеальном бесплодии только медикаментозные методы не годятся. Это очень серьезная патология, которая с большим трудом лечится даже с использованием лапароскопической хирургии. Лапароскопия дает эффект восстановления проходимость маточных труб не более чем в 20% случаев. Если эффекта нет, рекомендация только одна — экстракорпоральное оплодотворение.

— Моя дочь замужем уже три года. Забеременеть не получается. Но они с мужем очень хотят ребенка. Чем могут по-

мочь в перинатальном центре? И будет ли это бесплатно или платно?

Ольга Петровна, г. Орел

— Одна из наших задач — помочь подобным парам. Помощь, конечно, будет оказана бесплатно, ведь это наш основной вид деятельности. Супружеская пара в такой ситуации нуждается в консультации и в обследовании. Я думаю, что в нашем центре им помогут, и малыши у них обязательно появятся.

— Возможно ли присутствие мужа на родах в вашем учреждении? Как часто это происходит, и зачем нужно?

Дарина А., п. Верховье

— Да, такая практика есть, и уже не первый год. И приобретает популярность.

У нас более 7% родов проходят в присутствии супруга. Зачем женщины идут на это? Это несложно объяснить. Поступая в роддом со схватками, женщина попадает в непростую жизненную ситуацию, когда тебя окружают совершенно незнакомые люди в белых халатах, что может вселять неуверенность и даже страх. Нет ничего лучше, если при этом рядом находится отец твоего ребенка — это самая прекрасная психологическая поддержка.

С другой стороны, это дисциплинирует медицинский персонал. По статистике, исходы партнерских родов значительно благоприятнее.

— В какие сроки беременной женщине нужно пройти основные обследования?

Супруги Семеновы, г. Орел

— Чтобы определить возможные аномалии развития, обследование следует проводить как минимум трижды за беременность: в 11—14 недель, 21—23 недели, 32—34 недели. Также необходимо биохимическое обследование — скрининг, которое проводится дважды за беременность: в 11—12 и в 16—20 недель.

— Каковы причины бесплодия, и каковы шансы на успешное лечение?

Лариса Дмитриевна, г. Болхов

— Основная причина женского бесплодия — непроходимость маточных труб. Причиной этого могут быть различные воспалительные процессы и другие серьезные заболевания, а также аборт, кото-

Ольга Пехото: — Свои вопросы вы также можете задать через интернет-приемную на сайте перинатального центра и получить ответы от наших специалистов



рые ведут к различным формам бесплодия и гормональным изменениям.

При лечении трубно-перитонеального бесплодия эффект достигается в 20-30% случаев, не более. Лечение эндокринного бесплодия имеет более позитивные результаты — от 40 до 60%.

— Когда лучше зачать ребенка? Как сезон может повлиять на его здоровье, таланты и так далее?

Супруги Е. и А. Карловы, г. Орел

— На талантах вряд ли это сказывается, а вообще оптимальным временем для зачатия ребенка считается осень (сентябрь-октябрь). Потому что за предшествующий летний период женщина получает достаточное количество позитивного воздействия — это солнце, воздух, отдых, большое количество витаминов, благоприятный режим жизни.

— У моей родственницы случился выкидыш. С тех пор она не может забеременеть. Могут ли у нее еще быть дети?

Оксана Самохина, Колпнянский район

— Могу сказать, что, несмотря на то, что выкидыш произошел один раз, это все равно должно служить серьезным поводом для беспокойства. Такая супружеская пара в обязательном порядке должна быть проконсультирована специалистами разного профиля: генетиками, репродуктологами, андрологами и др. Ответ на ваш вопрос можно дать только после полного обследования.

— Как часто сейчас ставят диагноз «бесплодие»?

Екатерина Витальевна, Новосильский район

— На сегодняшний день частота бесплодия и нарушения репродуктивной функции в супружеских парах достигает 20%. Статистика утверждает, что в том случае, когда частота бесплодия превышает 15%, это становится социально-опасным фактором, который может существенно повлиять на демографическую ситуацию в регионе и в стране в целом.

— Вычитала где-то информацию о том, что в 40% семей, не имеющих детей, проблемы со здоровьем имеются не у женщин, а у мужчин. Это так?

Елена Редькина, Орловский район

— Да, это так. Бесплодие всё чаще становится следствием нарушения мужской репродуктивной сферы. Но, наверное, в силу мужского менталитета молодые люди меньше обращаются за консультативной помощью к специалистам. Обследования,

которые проводились в различных учебных заведениях, показывают, что в значительном количестве случаев (от 25 до 57%) молодые люди имеют те или иные отклонения в сфере мужского репродуктивного здоровья. Сначала эти отклонения могут быть незначительными, но впоследствии заболевания могут прогрессировать и вызывать большие проблемы.

— Если девушка до беременности курила, стоит ли ей сразу резко бросить курить?

Павел и Ирина Красновы, г. Орел

— Никотин вызывает спазм кровеносных сосудов, нарушение микроциркуляции, и это может дать тяжелые осложнения для ребенка: задержку внутриутробного развития плода да и более глубокие нарушения, которые могут приводить к гибели ребенка, как внутриутробной, так и после рождения.

— Может ли сама женщина выбрать кесарево сечение? Или такой вид родов назначается при особых условиях и проблемах?

Андрей и Маргарита В., Орловский район

— Кесарево сечение сегодня применяется довольно часто — 22—27% от общего количества родов. Желание женщины должно учитываться, но надо понимать, что кесарево сечение — это непростая операция, которая имеет свои показания, противопоказания и осложнения, как и любая другая.

Частота осложнений после кесарева сечения в разы превышает таковые после физиологических родов — как для матери, так и для ребенка. Конечно, идеальный вариант — это естественные, физиологические роды. И не стоит их бояться, ведь сегодня используются современные перинатальные технологии, весьма эффективные методы обезболивания в родах: проводниковая и спинальная анестезия. Вот этого можно желать и просить.

— Как часто сейчас ставят диагноз «бесплодие»?

Елена Редькина, Орловский район

— На сегодняшний день частота бесплодия и нарушения репродуктивной функции в супружеских парах достигает 20%. Статистика утверждает, что в том случае, когда частота бесплодия превышает 15%, это становится социально-опасным фактором, который может существенно повлиять на демографическую ситуацию в регионе и в стране в целом.

ОФИЦИАЛЬНО

ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
УКАЗ

8 февраля 2012 г.

№ 34

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области

В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» и Ветеринарными правилами ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство», утвержденными Госкомсанэпиднадзором Российской Федерации от 31 мая 1996 года № 11 и Департаментом ветеринарии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 18 июня 1996 года № 23, на основании представления начальника Управления ветеринарии Орловской области А.В. Сизова от 27 января 2012 года № 148 постановляю:

1. Признать: территорию воинской части № 41442 в деревне Малое Думчино Подмокринского сельского поселения Мценского района Орловской области эпизоотическим очагом по бешенству животных;

2. Считать территорию деревни Большое Думчино Подмокринского сельского поселения Мценского района Орловской области угрожаемой зоной по бешенству животных.

3. Установить в эпизоотическом очаге, неблагополучном пункте и угрожаемой зоне, указанных в пунктах 1—2 настоящего указа, ограничения, предусмотренные пунктами 5.1—5.11 Ветеринарных правил ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство», а также пунктом 5.12 указанных правил, содержание которого регламентируется согласно Правилам проведения дезинфекции и дезинвазии объектов государственного ветеринарного надзора, утвержденным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации от 15 июля 2002 года № 13-5-2/0525.

4. Начальнику бюджетного учреждения Орловской области «Мценская районная станция по борьбе с болезнями животных» В.М. Чунаеву обеспечить выполнение комплекса профилактических и противоэпизоотических мероприятий, предусмотренных в плане мероприятий по ликвидации эпизоотического очага и предупреждению новых случаев бешенства, утвержденным главой Подмокринского сельского поселения Мценского района Орловской области А.Н. Тюниным.

5. Настоящий указ вступает в силу со дня его официального опубликования и действует до отмены карантина (по истечении двух месяцев со дня последнего случая заболевания животных бешенством) при условии выполнения запланированных противоэпизоотических и профилактических мероприятий.

6. Контроль за исполнением указа возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока В.Ф. Новикова.

Губернатор

Орловской области

А. П. КОЗЛОВ

ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
УКАЗ

8 февраля 2012 г.

№ 35

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области

В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» и Ветеринарными правилами ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство», утвержденными Госкомсанэпиднадзором Российской Федерации от 31 мая 1996 года № 11 и Департаментом ветеринарии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 18 июня 1996 года № 23, на основании представления начальника Управления ветеринарии Орловской области А.В. Сизова от 26 января 2012 года № 77 постановляю:

1. Признать: территорию личного подсобного хозяйства гражданки Е.Н. Тишиной в деревне Хотетово Яковлевского сельского поселения Свердловского района Орловской области эпизоотическим очагом по бешенству животных;

2. Считать территории деревни Еропкино-Боковое, деревни Еропкино-Большак, деревни Гагаринка, деревни Давыдово Яковлевского сельского поселения Свердловского района Орловской области угрожаемыми зонами по бешенству животных.

3. Установить в эпизоотическом очаге, неблагополучном пункте и угрожаемой зоне, указанных в пунктах 1—2 настоящего указа, ограничения, предусмотренные пунктами 5.1—5.11 Ветеринарных правил ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство», а также пунктом 5.12 указанных правил, содержание которого регламентируется согласно Правилам проведения дезинфекции и дезинвазии объектов государственного ветеринарного надзора, утвержденным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации от 15 июля 2002 года № 13-5-2/0525.

4. Заместителю начальника бюджетного учреждения Орловской области «Свердловская районная станция по борьбе с болезнями животных» С.А. Гостеву обеспечить выполнение комплекса профилактических и противоэпизоотических мероприятий, предусмотренных в плане мероприятий по ликвидации эпизоотического очага и предупреждению новых случаев бешенства, утвержденным главой Яковлевского сельского поселения Свердловского района Орловской области И.В. Стриховым.

5. Настоящий указ вступает в силу со дня его официального опубликования и действует до отмены карантина (по истечении двух месяцев со дня последнего случая заболевания животных бешенством) при условии выполнения запланированных противоэпизоотических и профилактических мероприятий.

6. Контроль за исполнением указа возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока В.Ф. Новикова.

Губернатор

Орловской области

А. П. КОЗЛОВ

АКТУАЛЬНО

Заседания районных территориальных депутатских групп в феврале

14 и 16 февраля пройдут заседания районных территориальных депутатских групп в Орле.

Заседание РТДГ Железнодорожного района пройдет 14 февраля в 14.00 в актовом зале администрации Железнодорожного района.

Депутаты заслушают отчет главы администрации района о

работе в 2011 году, рассмотрят проведение зимних мероприятий среди школьников и подростков в районе и выполнение рабочей Программы наказов избирателей г. Орла на 2012 год.

Заседание РТДГ

Северного района пройдет 16 февраля в 10.30 в актовом зале администрации Северного района.

Депутаты заслушают отчет председателя РТДГ о проделанной работе за 2011 год, информацию администрации района о мерах по принятию в муниципальную соб-

ственность бесхозных сетей внутридворовой ливневой канализации на территории района, а также отдел полиции №3 по привлечению к административной ответственности владельцев автомашин за нарушение правил парковки во дворах жилых домов.

Заседание РТДГ

Заводского района пройдет 16 февраля в 14.30 в администрации Заводского района в кабинете № 50.

Депутаты заслушают информацию руководства управляющих компаний района об их деятельности, заслушают администрацию города о готовно-

сти к проведению ремонта дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных жилых домов, о подготовке МУ УКХ к работе по сносу аварийных деревьев в весенний период 2012 года.

ЧАСОВОЙ МЕХАНИЗМ

Не естественный отбор

КЛУБ «ЧАСЫ» ОБЯЗАЛИ СЧИТАТЬСЯ С КЛИЕНТАМИ

Орловский юрист Владимир Окованцев добился в судебном порядке, чтобы «Часы» изменили правила клуба.

Роман Александров

ПРОТИВ ПРАВИЛ

Клуб «Часы» считается одним из самых продвинутых чуть ли не во всем ЦФО. Он признан лучшим ночным клубом города Орла по версии «Night people awards 2010—2011». Не последнее место, думаю, в его популярности и мажорности сыграло равнение на столичные клубы с их пропускной системой, которая есть не что другое, как личное мнение охранников. Оказывать услуги по принципу «нравиться — не нравиться» противоречит логике и законодательству, но никак не останавливает «Часы».

НАС ВЫБИРАЮТ

18 марта прошлого года охранники «Часов» не пропустили в клуб инвалида первой группы Катю Калинин. Девушка собралась в компании друзей отметить день рождения, устроить который так и не удалось. Администратор клуба пояснила: таким, как Катя, здесь не место.

Многие орловцы, которые побывали в «Часах», столкнулись с этой проблемой. Охранники одним движением руки отсеивают часть посетителей, которые, потеснившись в стойке, будто заганнные цыплята, недоумевающе поглядывают друг на друга. Посетитель трезв, адекватен, чисто одет — нет никаких оснований отказать ему в посещении клуба. Но...

НЕ ФОРМАТ

30 октября 2010 года Владимир Окованцев решил в компании друзей от-

метить в «Часах» хеллоуин. В честь такого мероприятия многие посетители были в маскарадных костюмах, с раскрашенными лицами, один парень даже был завернут в туалетную бумагу — все они благополучно проходили злосчастный фейсконтроль.

Владимир решил дождаться друзей в клубе, но охранники указали ему на выход. Объяснять причины отказа не удосужились, с внутренними правилами клуба не ознакомили. Дабы не портить себе праздничное настроение, Владимир добрался до дома и переоделся — может, охранники придрались к одежде. Дождавшись приятелей, уже втроем ребята предстали перед охраной. Друзья прошли без проблем, а Владимиру вновь указали на дверь.

Мириться с таким положением дел в отличие от многих Владимир не стал, а подал на концертно-развлекательный клуб «Часы» в суд. Истец требовал компенсацию за нанесенный моральный ущерб, а также требовал признать положение правил о фейсконтроле и дресс-коде клуба незаконным.

А СУДЬИ КАК?

Больше трех месяцев ушло на судебные тяжбы. Ответчик сначала объяснял отказ Владимиру в посещении клуба его якобы алкогольным опьянением, потом была версия о грязной одежде, но доказать ни то, ни другое не удалось — все показания свидетелей говорили об обратном.

Федеральная служба Роспотребнадзора по Орловской области, представитель которой присутствовала на заседаниях в качестве третьего лица, не может привлечь клуб «Часы» к какой-либо ответственности, так как отказали Владимиру в услуге до при-



Хорошие часы не подводят

Российская судебная система оценивает моральный ущерб в подобной ситуации в две-три тысячи рублей. В Западной Европе — около трех тысяч евро.



Владимир Окованцев, юрист: — Подобная практика фейсконтроля и дресс-кода полностью противоречит действующему законодательству РФ, не только ущемляя права потребителя, но и грубейшим образом нарушая их, тем самым порождая дискриминацию. Если человек хочет защитить свои права в подобной ситуации, надо вызвать полицию на место правонарушения — они запроколируют данный факт. Советую подавать исковое заявление в районный суд немедленно. Оптимально, если вы будете не один, чтобы в суде у вас были незаинтересованные свидетели

обретения билета. Однако полностью поддержала его законные требования.

14 февраля прошлого года по инициативе представителя ответчика Заводской районный суд города Орла утвердил между сторонами мировое соглашение. Владимир отказывается от своих требований, а ИП Л. Михайлова в добровольном порядке вносит изменения в положение о правилах клуба «Часы».

В итоге пункты 2.2 и 2.5 правил посещения клуба «Часы» пришлось администрации изменить и дополнить положение новым пунктом — 2.6.

Выдержки из измененного положения о правилах посещения клуба «Часы», действующего с 24 февраля 2011 года

Пункт 2.5

Доступ в клуб категорически запрещен лицам в состоянии ЯВНОГО алкогольного, наркотического или иного опьянения, наличие которого администрация клуба определяет с учетом следующих признаков (запах алкоголя изо рта; неустойчивость позы; нарушение речи; резкое изменение окраски кожных покровов лица; поведение, не соответствующее обстановке).

Пункт 2.2

Лица в одежде ЯВНО пляжной, спортивной направленности, специализированной одежде (если не установлен специальный дресс-код), а также посетители неопрятного вида (на одежде явные следы пыли, грязи, крови, дефекаций, рвотных масс и т.п.) в заведении не допускаются, также не допускаются вход и нахождение в клубе без обуви.

Пункт 2.6

В случае устранения посетителем клуба нарушений требований к внешнему виду... он имеет право на доступ в клуб повторно на общих условиях.

ТВОИ ПРАВА — ТВОЁ БОГАТСТВО

Владимир стал первым человеком, кто судился с «Часами» по фейсконтролю и добился того, чтобы другие орловцы знали и пользовались своими правами потребителя в сфере развлекательных услуг.

Клуб «Часы», как, впрочем, и другие открытые клубы, не имеет права отказать клиенту без объяснения причины.

Выпускники-разбойники

За полчаса трое молодых людей ухитрились нарушить закон во всех концах города.

Марьяна Бир

В ночь на 5 февраля старенькая «семерка» пересекла черту областного центра. Молодые люди веселились в Залегощи на встрече выпускников родной школы, а потом решили съездить «оторваться» в Орле.

Около полуночи возле дома №64 по ул. Паровозной из такси вышла женщина средних лет. Залегощенская «семерка» притормозила. 17-летний Дмитрий Плотников — уроженец села Ломового Залегощенского района — ринулся за женщиной в темный подъезд. Там он начал требовать у нее сумочку. Женщина закричала, что испугало «героя», и он убежал.

Водителю «семерки» Косыну Ардрану такие забавы, видимо, пришлись не по вкусу. Он высадил подвыпивших Дмитрия и ранее судимого за кражи 21-летнего Павла Мовчану на Семинарской улице и уехал.

В 20 минут первого де-

Следователь следственного отдела ОП №1 по Железнодорожному району СУ УМВД России по г. Орлу Анастасия Вождова: — Все трое молодых людей — безработные. Павел Мовчан ранее судим за квартирные кражи. Ему и 17-летнему Дмитрию Плотникову инкриминируются грабеж и разбой. Водитель «семерки» выступает как свидетель. Следствие продолжается

БЕЗОПАСНОСТЬ

Полиция объявила войну мошенникам

УМВД России по Орловской области дает старт акции «Звонят? Закройте дверь!».

Лада Тимохина

Число мошенников, орудующих в городе и области в последнее время, заметно выросло. Чтобы выправить ситуацию, без помощи различных служб и самого населения не обойтись.

Об этом и шел разговор на круглом столе, который прошел в УМВД области.

— Проблема заключается не только в том, что престарелые люди часто не в силах запомнить лица тех, чьи жертвами они стали, — поделился **начальник УМВД России по г. Орлу Виктор Косарев**, — но и в том, что мошенники действуют, как саранча! Налетели, к примеру, в Орловскую область, обчистили, помчались дальше — в Курскую. Поэтому наша цель — дать старт информационной

кампании, принять программу по борьбе с мошенничеством. Граждане должны быть бдительными, чтобы не стать жертвами преступников.

Как правило, мошенники действуют наугад, не всякий им открывает дверь, как и не каждый на звонок с тревожной фразой «Мам, помоги!» вступает в разговор.

В планах полиции — выпуск информационных листовок и памяток для распространения в местах наибольшего скопления людей, квартирный обход жителей с участковыми в целях разъяснения приемов мошенников.

Промежуточные итоги акции сотрудники полиции намерены обсудить в мае, собравшись с общественностью за очередным круглым столом.

Владимир Дулин, заместитель начальника управления уголовного розыска УМВД России по Орловской области:

— Несомненно, мошенники — хорошие психологи: довольно точно выбирают жертву, к которой можно подойти на улице. Но человеку, к которому подошли и завели разговор о его проблемах, надо насторожиться: ваши проблемы должны волновать только вас и никого другого. Нет таких посторонних людей, которые вдруг вылетят вас прямо на улице или осчастливят внезапным выигрышем по телефону, когда вы этого не ждете

СПРАВКА «ОП»

В октябре 2010 года общество защиты прав потребителей Москвы «Общественный контроль» раскритиковало деятельность столичных клубов и баров, устанавливающих при входе дресс-код и осуществляющих фейсконтроль. Открытый клуб обязан оказывать услуги любому. За нарушение этого условия предусмотрена ответственность.

Ответственность, к сожалению, небольшая, ограничивающаяся символическими штрафами. А потому клубам выгоднее их оплачивать, чем соблюдать закон. Да и не каждый в случае отказа в посещении клуба бежит напрямую в суд. А зря!

Статья 136 УК РФ: «Нарушение равенства прав и свобод человека и гражданина»

наказывается штрафом в размере до 200 тысяч рублей... либо исправительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на срок до двух лет».

ЗДОРОВАЯ КРИТИКА

Смех да и только

В 2011 году в ряде районов области наркополицейские не выявили ни одного преступления.

Александр Алюян

6 февраля в ходе расширенного заседания коллегии Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области прозвучала острая критика. На коллегии подводили итоги оперативно-служебной деятельности управления в 2011 году и обсуждали задачи на первое полугодие 2012 года. Открыл заседание начальник управления Андрей Маяцкий.

— Высокий уровень распространения наркомании способствует стремительной криминализации нашего общества, —

справедливо отметил он и сообщил тревожную статистику: — В общем объеме пресеченных правонарушений наркопреступления занимают третье место после краж и экономических преступлений.

Руководитель Следственного управления Следственного комитета РФ по Орловской области Сергей Сазин указал, что в ряде уголовных дел, направленных в его ведомство из Управления ФСКН России по Орловской области, имели место нарушения сроков следствия. Критическую позицию Сергея Сазина поддержал за-

Заместитель начальника Следственного управления Следственного комитета РФ по Орловской области Дмитрий Павлов (в центре): — Работа проводится недостаточная. Необходимо усилить работу по выявлению организованных преступных групп



меститель прокурора Орловской области Владимир Кузьменко. В частности, он сообщил, что ряд оперативников при проведении контрольных закупок завышали положенные тарифы.

Подводя итог заседания, **Андрей Маяцкий** сказал: — Кто не хочет работать, пусть ищет другую работу.

738
наркозависимых зарегистрировано на 1 января 2012 года в Орловской области

99 кг
наркотических средств изъяли в 2011 году орловские наркополицейские

93%
наркоманов имеют возраст 18—39 лет

ВЕРНИСЬ К ЖЕНЕ

Неудачно сходил налево

Орловчанин за измену жене поплатился обручальным кольцом.

Иван Федоровский

30 января в дежурную часть УМВД России по городу Орлу обратился 30-летний потерпевший.

С его слов, он отдыхал в кафе, где познакомился с девушкой. Выпив, закусив, они приехали на квартиру... А проснувшись, мужчина обнаружил, что вместе с

девушкой исчезли два его золотых кольца (одно из них обручальное) и пятнадцать тысяч рублей.

Подозреваемую установили в тот же день. Она призналась, что занимается проституцией. Украшения сдала в ломбард, а что касается денег, то, с ее слов, их было не пятнадцать тысяч, а всего одна.



Начальник следственного отдела по Советскому району Следственного управления УМВД России по городу Орлу Юлия Мальцева: — Уголовное дело возбуждено 3 февраля по статье 158 (кража). Сейчас она находится под подпиской о невыезде

ПРОФИЛЬ

Три столицы певицы Семёновой: Вяжи, Новосиль, Орёл

С КОНЦЕРТАМИ ОНА ОБЪЕЗДИЛА ПОЛ-ЕВРОПЫ, НО ЛУЧШЕ РОДИНЫ КРАЯ НЕ НАШЛА

История жизни заслуженной артистки России Александры Семёновой — это история Золушки. Только успеха добивалась она сама, без волшебства.

Марьяна Бир

ШЕСТЕРО ПО ЛАВКАМ

Александра родилась в селе Вяжи Новосильского района. Белая хатка-мазанка с земляным полом да шестеро по лавкам — таким вспоминает свое детство Александра Васильевна.

— Нас воспитывали в строгости и труде, — вспоминает **Александра Васильевна**. — На всех шестерых: меня, Анну, Николая, Ивана, Татьяну, Анатолия — были строго распределены обязанности. И все знали, что там, под потолком, за матицей, висит хворостинка. Провинился — будешь наказан. Труд — это основа всего. Для сантиментов тогда времени не было.

ПЕРВЫЕ УРОКИ

Мать, Мария Егоровна, работала в колхозе дояркой. В третьем часу утра уходила к реке на работу. Как пели вяжевские доярки! Стройное многоголосье разносилось по заре далеко за лес.

— На дюмку только с песнями! — смеется наша героиня. Они не знали вокальных партий и обертонов, их песня шла от всей широкой крестьянской души. Это были первые уроки пения для Александры. Звонкие голоса доярок, летящие над темной утренней рекой, стали основой ее песенного творчества.

— Песня была со мной

всегда, с самого детства. Она вела и ведет меня по жизни. Мама пела всегда. И отец пел. И пели, скажу вам, не от того, что было так весело и хорошо. Пели, чтобы скрасить свой ежедневный тяжелый труд, — рассказывает **Семенова**.

Маленькая Саша слушала и тоже пела. А по радио слушала Людмилу Зыкину, ставшую ее кумиром на всю жизнь. Тогда Александра Васильевна и не мечтала, что спустя много лет у нее появится возможность встретиться и побеседовать с великой певицей. Эта встреча произошла в Орле на праздновании 60-летия Победы. Тогда Александра Семёнова пела с Зыкиной в одном концерте.

КАК ОРЁЛ СЛЕЗАМ ПОВЕРИЛ

Закончив школу, юная Саша поехала в Орёл. Ей хотелось учиться. И еще ей хотелось петь. В Орле устроилась санитаркой в поликлинику. Днем работала, а вечером пела медсестрам: залихватский, яркий голос гулко разносился по пустым коридорам. Одна из медсестер, Капитолина, сама певунья, — посоветовала поступать в музучилище.

— В музыкальное меня не взяли. Нотной грамоты еще не знала, — вспоминает Семёнова. — Пошла поступать в профтехучилище № 6 учиться на повара.

Длиннокосой Саше в приеме отказали — мол, поздно уже. Не выдержала,



Александра Семёнова: — Милые сердцу русские ромашки

расплакалась прямо в приемной. Но... вот судьба! В характеристике Александры, составленной с присутствием тому времени советским колоритом, было указано: «имеет пристрастие к пению». Директор училища Николай Харитонов спросил: «Что, петь умеешь?». Слезы высохли, и Саша, заняв вычурную концертную позу, душевно затянула: «Тополя, тополя, в город мой влюбленные...».

Ансамбли песни и пляски профтехобразования под управлением Людмилы Розенван не хватало именно такой бойкой чернокозой певуньи! А тут еще аттестат с одними четверками да пятерками. Ну как не взять!

В этом ансамбле Александры почувствовала себя звездой. Выступления на «Олимпиаде-80», концерты за границей... Оказалось, что у молодой певицы от природы был правильно поставленный голос. То, чему так долго учат в консерваториях, досталось Александры от Бога.

Потом был истфак педагогического института: она считала, что всякий культурный человек должен знать историю своей страны. Закончила, стала преподавать в профтехучилище. А потом так сложилось, что Александру пригласили руководить народным музеем Орловского завода приборов. И в этой должности Александра Васильевна работает до сих пор, уже тридцатый год.

ПОСОЛ РОДНОЙ КУЛЬТУРЫ

— После института мне предлагали поступать в аспирантуру. Писать работу под названием «Роль пар-

тии в подготовке рабочего класса к системе профтехобразования». Но мой декан сказал: «Что ты будешь сушить мозги? У тебя талантище!», — рассказывает Семёнова. — И я пошла директором народного музея завода приборов — ведь на заводе в то время был знаменитый ансамбль.

Семёнова пела в заводском ансамбле, которым руководила Любовь Луконина. В те годы этот ансамбль где только ни побывал. Музыканты, с Семёновой на первом плане, попадали на первые полосы известных европейских газет. «Александра в народном костюме, принадлежавшем ее бабушке, была великолепна, когда пела русские народные песни», — писала о ее выступлениях английская газета «Дейли Пост».

С ансамблем «Орловский сувенир» под управлением Евгения Дербенко певица выступала на лучших мировых концертных площадках. — И где бы я ни выступала, моя главная цель — пропаганда и сохранение русского традиционного искусства песни, — утверждает певица. — Чувствую себя послом культуры. И вот что скажу: я побывала во многих мировых столицах, но для меня есть только три столицы: это Вяжи, Новосиль и Орёл.

Александра Семёнова все эти годы «поет Россию» во всех ее уголках. Петь для земляков — особая статья. В ноябре на ее концерте во Дворце культуры СПЗ собралось 900 человек! Зал был полон. Певица очень любит выступать для сельской публики. В деревенских Домах культуры она по-



С любимыми музыкантами Сомовым и Петровым Семёнова объездила многие страны мира

особенно вдохновенно. Надо сказать, все концерты Семёновой — благотворительные. Как-то орловская певица выступала на фестивале в Севастополе — с тех пор моряки стали регулярно приглашать Семёнову. Ее выступления с оркестром русских народных инструментов «Садко» на кораблях Черноморского флота в Севастополе всегда проходят на «ура».

А еще Семёнова утверждает, что вкуснее блюдо корабельной кухни ничего не ела. Макароны по-флотски, борщи — ни в одном ресторане так не готовят.

Звонкая русская песня Семёновой не раз звучала и на подводной лодке «Орёл» в Мурманске. С любимыми музыкантами Сомовым и Петровым Александр Семёнова пела для родственников погибших моряков атомной подлодки «Курск».

...Теплым летним вечером Александра Васильевна-

ТУШИТЕ СВЕТ

Бремя переплат

К 25 марта городские управляющие компании должны решить наболевший вопрос по энергоснабжению мест общего пользования.

Роман Александров

Именно с таким заявлением 8 февраля на заседании штаба по вопросам ЖКХ и.о. главы администрации города Михаил Берников обратился к руководителям управляющих компаний.

К обозначенному сроку в администрацию города должны быть представлены планы мероприятий по решению этой проблемы: компаниям предстоит провести встречи с жителями, согласовать с ними организационные вопросы.

Михаил Берников напомнил, что согласно Жилищному кодексу РФ, исполнителем коммунальной услуги «Электроснабжение» является именно управляющая организация: на ней лежит обязанность предоставления самой услуги и

решения вопросов, связанных с ее оплатой. И.о. главы города рекомендовал руководителям управляющих компаний установить в домах вторые счетчики, по которым будут сниматься показания именно за ЭМОП. Если будет необходимо, предлагается даже нанимать энергетиков-контролеров для осуществления контроля за снятием показаний с индивидуальных счетчиков.

Кстати, расходы на дополнительные счетчики и энергетиков-контролеров могут опять же лечь на плечи орловцев. Именно собрание жильцов решает этот вопрос со своей управляющей компанией.



Начальник отдела управления городского хозяйства администрации города Орла Сергей Михайлин: — Согласно жилищному законодательству, контролировать работу управляющих компаний, проводить необходимые проверки местные органы самоуправления могут лишь по заявлению самих жильцов

ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

За паспортом на тракторе

7 февраля в Верховском районе задержали мужчину, подозреваемого в краже трактора.

Александр Алоян

Трактор МТЗ-82 принадлежит ливенской агрофирме ООО «Вязовая Дубрава». В ночь с 6 на 7 февраля он находился на территории фермы в селе Вязовая Дубрава. Ранее он был осужден за кражу. С его слов, трактор ему понадобился для поездки в Русский Брод за паспортом, который он там оставил.

следам» сотрудники ГИБДД в соседнем Верховском районе в поселке Русский Брод. За его рулем находился 23-летний мужчина, проживающий в селе Вязовая Дубрава. Ранее он был осужден за кражу. С его слов, трактор ему понадобился для поездки в Русский Брод за паспортом, который он там оставил.

Дознаватель межмуниципального отдела МВД России «Ливенский» Светлана Дрогавцева:

— Уголовное дело возбуждено по статье 166 («Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения»). Ферму охранял сторож, но каким образом трактор выехал с ее территории, он объяснить не смог. Подозреваемый в агрофирме не работал. Трактор вернули законному владельцу в исправном состоянии в тот же день

ОФИЦИАЛЬНО

Медицинская реконструкция

После реконструкции Орловский перинатальный центр и Детская областная клиническая больница смогут расширить свои возможности.

Парадоксальный корпус с консультативной поликлиникой после реконструкции Детской областной клинической больницы смогут посещать 200 человек в смену. Число посетителей поликлинического корпуса, построенного в результате реконструкции центра планирования семьи Орловского перинатального центра, составит до 150 человек в смену.

Проектная документация на указанные объекты капитального строительства утверждена постановлением Правительства Орловской области № 24 и № 25.

Согласно документам, в реабилитационном центре Детской областной клинической больницы с дневным стационаром запланировано 16 коек, в стационаре кардиологического отделения больницы — по 40 коек в каждом. Общая сметная стоимость реконструкции Детской областной клинической больницы

по состоянию на IV квартал 2011 года составляет более 590 млн рублей, в том числе более 290,6 млн рублей запланировано на проведение строительно-монтажных работ и свыше 250,7 млн рублей — на приобретение оборудования. Продолжительность строительства составит 25 месяцев.

Реконструкция центра планирования семьи Орловского перинатального центра позволит разместить 30 коек дневного стационара в поликлиническом корпусе центра. По состоянию на IV квартал 2011 года общая сметная стоимость реконструкции — 510 млн рублей, в том числе на строительно-монтажные работы предусмотрено 300,8 млн рублей и 177,5 млн рублей — на закупку оборудования. Строительство поликлиники планируется осуществить за 28 месяцев.

Пресс-служба губернатора Орловской области

Информация о работе выездной приемной прокуратуры Орловской области

15 февраля 2012 года с 11.00 до 15.00 в малом зале здания администрации Залоговского района, расположенного по адресу: п. Залогово, ул. М.Горького, д. 20 в рамках работы выездной приемной прокуратуры Орловской области будет

осуществляться прием граждан. Прием граждан ведет заместитель прокурора Орловской области Андрей Николаевич Хамошин. Дополнительную информацию можно узнать по телефону (8-486-48) 2-14-91.

«ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЕ» — 95 ЛЕТ

Первый редактор

БОРИС ВОЛИН, РУКОВОДИВШИЙ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДОЙ» В 1918—1919 гг., БЫЛ КРАСНЫМ ОРЛОВСКИМ ГУБЕРНАТОРОМ

По образованию помощник инженера, недоучившийся юрист, председатель Орловского губисполкома — таков «послужной» список того, кто определял политику первой большевистской газеты в Орле.

Алексей Кондратенко

В своих воспоминаниях Волин писал: «После победы Советской власти я был летом 1918 года направлен партией в Орел и был избран председателем Орловского губисполкома или, как меня в шутку тогда называли, "орловским губернатором"».

Волин совершил в Орле своеобразную «партийную чистку»: оставил 80 самых проверенных коммунистов и дал только им право рекомендовать в партию. Провел перевыборы горсовета. Все функции губисполкома («Он был совершенно неспособен руководить советской работой в губернии», — заявил Волин на отчете в Москве) на протяжении нескольких месяцев исполнял губком партии и т.д.

Не без настойчивого участия Волина орловская губернская газета «Коммунист», при тираже 4500 экз. испытывавшая дефицит бумаги, уже в сентябре 1918 года была объединена с «Орловскими известиями». Один из руководителей редакции Евгений Сокол вспоминал о разительной перемене: «Работать было тяжело (до объединения с «Коммунистом» — А.К.). Многие советские работники считали газету чуть ли не своей собственностью и страшно обижались, если газета отказывалась хвалить или осуждала их неудовлетворительную работу. Только выйдет в свет номер газеты с фельетоном или критической статьей, в которых упоминается фамилия какого-либо зарвавшегося чиновника, как я уже сам брал папку и отправлялся в губисполком или губком для объяснения».

Б. Волин был фактическим редактором газеты. С его приходом в каждом но-

На паспорту этой фотографии из фондов областного госархива надписи: «Редакция "Известий". К проводам т. Б. Волина. Май 1919»



Он не позволял советским работникам считать газету своей собственностью



мере стали появляться отзывы на критические выступления, критика тех, кто присылал отписки. Усилился приток писем. По просьбе Волина в Орел приехал и временно возглавлял литературно-художественный отдел газеты известный писатель А.С. Серафимович. Сам Волин выступал на ее страницах как автор острых статей, фельетонов, театральных рецензий. Например, 19 июля 1918 г. была опубликована его статья «У кого теперь нет отечества» с разоблачением притязаний гетмана Украины П.П. Скоропадского, с подачи немецких генералов претендовавшего на часть Орловской губернии; 25 мая 1919 г. — статья «Почетное право» о значении всеобщего военного обучения и т.д. Перу Волина принадлежит книга, изданная в Орле, «Южная коммуна (Красная Украина)».

24 мая 1919 г. в редакции «Орловских известий» состоялось совещание мест-

ных журналистов по вопросу создания Союза советских журналистов. Было решено создать в Орле такую вой Союз и редакционную коллегию, состоящую исключительно из журналистов-коммунистов. Членами редколлегии были избраны Б. Волин, В. Буречарский, С. Зобков, Я. Славский и Е. Сокол.

«Я связан большими событиями с орловцами, и в воспоминаниях моей жизни орловцы занимают большое, хорошее место. Орловцы — мои большие земляки...» — писал он в последний год своей жизни, обращаясь к читателям газеты «Орловская правда».

Умер Б. Волин 16 февраля 1957 г. в Москве.

АКЦИЯ: САМЫЙ ВЕРНЫЙ ПОДПИСЧИК

Август 43-го

Уважаемая редакция, здравствуйте. «Орловскую правду» я читаю с августа 1943-го года, а выписываю с 1 июля 1949 года.

Я родился 23 октября 1929 г. в глухой орловской деревушке — в шести километрах от райцентра Сосково. До начала войны закончил 4 класса начальной школы и был поощрен путёвкой в пионерский ла-

герь, где и застало меня начало войны. Во время оккупации выполнял некоторые задания подпольщиков. После освобождения от фашистов председатель колхоза вызвал меня и сказал: «Ты кончил четыре класса, а я когда-то всего один, вот тебе газета «Орловская правда», будешь возглавлять звено бабко-сарей, будешь им отбивать и точить косы, ремон-

тировать косы и грабли и читать газету, обязательно вести с фронта. Если будешь лодырничать, то «припружаю» («предупреждаю» он не выговаривал): ты «малый» крупный, припишу тебе года два-три возраста и отправлю на трудовой фронт, на шахты».

15 сентября отпустили меня в школу, в 5-й класс. Три года ходил один — из 42 выпускников начальной

школы. Многие испугались того, что надо было платить за учебу и к каждому сентябрю чьм-то помочь в ремонте школы и привезти в школу два воза дров или два воза сухого торфа, да и 6 километров пути ходить ежедневно нелегко.

Часто во время учебы отзывали на работу в колхоз, так как мужчин было очень мало. А надо было работать на полудикой монгольской лошади. Приходилось много учиться самостоятельно, порой ночами. Пахали на лошадях, коровах и... женщинах — три женщины запрягались в соху, и так весною сажали картошку, а осенью распахивали почву.

При этом моей «святой» обязанности — читать вести с фронта из «Орловской правды» — никто не отменял.

Иван Иванович Горлов, с. Ломовец Троснянского района

Газета «Орловская правда» после освобождения области от оккупантов была главным источником вестей с фронта



Уважаемые читатели! В преддверии юбилея газеты приглашаем наших читателей принять участие в акции «Самый верный подписчик». Присылайте ваши письма по адресу: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6, «Орловская правда».

Сегодня мы начинаем цикл публикаций о многолетней истории старейшего и самого крупного периодического издания региона, о сотрудниках и редакторах газеты.

СПРАВКА «ОП»

На первом же заседании Совета рабочих депутатов 1917 года приняли решение о создании собственной газеты. В протоколе заседания значилось следующее: «Об издании газеты. Постановлено: выпускать ежедневную газету под названием «Известия Совета рабочих депутатов». 9 марта (22-го по новому стилю) в Орле вышел первый номер газеты «Известия Совета рабочих депутатов». Ее первоначальный тираж составил 3000 экземпляров. Газета печаталась на оборотной бумаге, состояла из одного листа и стоила 5 копеек. За период с 1917 по 1922 годы более десяти раз менялись названия губернской газеты и состав ее учредителей. В разные годы она имела такие названия: «Известия Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов города Орла и Орловской губернии» (до февраля 1918), «Орловские известия Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов» (23 февраля — сентябрь 1918), «Известия Орловского губернского и городского Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов» (ноябрь 1918 — октябрь 1919), «Красный Орел» (октябрь 1919 — январь 1920), «Известия Орловского губернского и городского исполнительных комитетов Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов» (февраль — сентябрь 1920), «Орловских губернского и городского исполкомов Известия» (сентябрь — декабрь 1920), «Орловского губисполкома Известия» (декабрь 1920 — май 1921), «Красная правда» (до декабря 1921), «Земледелец и рабочий» (до июля 1922). С середины 1922 года главная газета Орловщины именуется «Орловская правда».



Эти газетные страницы на протяжении почти века хранят историю нашего края: события, даты, имена

